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(CE1D 2010 @13)

ECRIS I'exposant sur les pointillés.
()= 3¢
F s = BG

5532 = 15

(CE1D 2010 Q1Y)

COCHE LES DEUX CALCULS qui peuvent remplacer le produit 45x3” .

Bx 3 <
(45x3)x(45x3)x(45x3) O
40x3* +5x3° X

(CE1D 2010 Q20)

CALCULE en écrivant toutes les étapes.

N A L o R DN A S

(CE1D 2010 @27)

Voici la formule qui permet de calculer le volume d’une pyramide a base carrée :
2
§s 5L

3

h est la hauteur de la pyramide et ¢ est le c6té de la base.
CALCULE Vsih=154cmetc = 12 cm.
V= :Dcf,& cm®.




(CE1D 2010 @15)

ENTOURE chaque fois le second membre qui convient pour avoir une égalité.

58-5%x4 =
53x4
3
4
91—3— =
4 n
®
6x2
18:3x2 =
18:6
(CE1D 2011 @1iYy)
= CALCULE.
56 -5 x 20 = 56-5K% z 56-40: \&
7x(5—8)+5—"cx(3\ : 63+5:6%

24:3x2= 88Xz [

(—3)-(~2 - -23-16:-43



(CELD 2011 @15)

2°0 est égal au double de 2.

® JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.

i L‘q 1 ¢419
Gy =dy =

ey n TN
a - 2 &

(CE1D 2011 @2Y4)

/1‘30

Un pot a base circulaire (rayon = 0,25 m) exerce une force de
150 N sur le sol.

La formule permettant de calculer la pression exercée par ce
pot sur le sol est :

p

_f_ (F est la force et r le rayon)
mré

p=. }GH . N/m? e

(CEL1D 2012 Q6)

® CALCULE la pression exercée sur le sol en N/m?.

o Tr - }63,@“(
N 3,04 > 164,33

= ECRIS les nombres suivants en notation scientifique.

o4
250 000 000 = ),5-10

-

0,00005 = &.10°

137 x10° = 3. lO.q




(CELD 2012 @17)

Siga=-2,b=3¢etc=-5

® CALCULE en simplifiant au maximum.

e ()34 (-5): 4-3-5:1%-5:1

(b-ay _ (>- (—:1)\ L I
¢ -5 -5 -5

(CE1D 2013 QYY)

» CALCULE.

40-5x22= Y40 -9x4 40 -Ww -0

8X(3-5p+4= BX ﬂ—‘l? £4 = FR(B\449:-642Y:-60

(-3 - (2= - 13- 4= -3

(CE1D 2013 @5)

Les réserves d'un gisement de gaz sont de 8 4007060 000 080 m°.
L'exploitation annuelle de ce gisement est de 200 080 600 080 m?.

» ECRIS ces nombres en notation scientifique.

: 1
Réserves de gaz: ¥ ,4.O ~ m?

i
Exploitation annuelle : &w ooom

» CALCULE le nombre d'années pendant lesquelles on pourrait exploiter ce gisement
au méme rythme

~.

(ég /Clic 43 anr
\Wie! e



(CE1D 2013 Q36)

» CALCULE si xy = 3.

boxy-(-2)= 9.3 &-,3_1:—‘)&\

2x- 5y = 9\ ‘3\161 \©.3-2p

(CE1D 2013 @37)

Parcelle n°1 Parcelle n°2 30m

30m 50 m

Un propriétaire posséde un terrain & batir divisé en deux parcelles.
Il vend la parcelle n°1 (carrée) pour 75 600 €.

» DETERMINE le prix de vente de la parcelle n°2 (rectangulaire) si le propriétaire
souhaite la vendre au méme prix du métre carré.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

A“QQ&: 30.50- \CJCONV\(Z
30.30: Aeowm’ ¢~ A5 6c0€
Esxmlo

lé@@«v\2 <> N6 CC0E

(XR(QQ‘:

Le prix de la parcelle n°2 est 1936 cco €




(CELD 2013 @38) AVEC CALCULATRICE

» CALCULE au centiéme prés.

105,3 + 92,9
2,5 18,3

(CE1D 2014 Q6)

COMPLETE le tableau suivant.

- - ﬁﬁtaheﬂ Sﬂ‘i&ﬂt‘fﬁqﬁ e

312 500 000 000 3195 \0

-

0,0034 SHAO

“Yeco 4,72 X105

(CELD 2014 @7)

CALCULE et ECRIS la réponse sans exposant.

102.10-102= (D

5.102+4-.10°= 500 + 4000 = 450

(CE1D 2014 @8)

CALCULE.

1=\ (-4) = -64 -2 = :léw



(CELD 2014 @20)

CALCULE la valeur numérique de U'expression 2x2 - 3x + 1.

ECRIS toutes les étapes.

Six=4
TOEAON
QN6 -2y
- 3N - \R+ |
- 1o+
2 g

(CE1D 2015 @2)

CALCULE si g = -4.

o= - ()2 - 16

(~a)3= (. ("\)\3 = (“q%: 6‘1




(CE1D 2015 @3)

CALCULE.
26:2x3-1)=94: L x L= 19xN=9Y

36-6x2= 26-6x 4 = 36- 4%z -1

(CE1D 2015 @Y)

ECRIS les exposants manquants.

24° est le produit de 247 par 24 3~

Le double de 2% est 2 4

(CE1D 2016 @5)

CALCULE.

= (3 (20 = Ak (-5)2-3

3oex(1r9-3-455 1 3-1645:3-%0 1 1

arnt



(CE1D 2016 Q6)

CALCULE (a valeur numérique de U'expression si x = ~1.

B+2¢+x+3= (-\)’)4-3\-(’\\2 "'("\"’3

B T Y.
:.-\\—().-\‘\1)
= B

(CEL1D 2016 Q7)

COMPLETE le tableau suivant.

0,000 089

33 o0

7,35 x 10*

(CELD 2016 @8)

COMPLETE.

4
® 10 500 x 10% = 105 x 10

® |e centiéme de 10% est 10 é

(CE1D 2017 @8)

CALCULE.

B+4x(-1)= - -\-(\-—’L‘&\l: )

2
8+(2_—i)2x3= %«—Q&\' £ :%*‘\x%:%ubﬁm

g




10

(CEL1D 2017 @9)

Sig=-3,b=2etc=-1

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes.

@ -c= (—3\1-(—\\1 Y+\=10

2b+ac= 9,(9‘\:\-(23»(— \5: H et

(CE1D 2017 @10)

420 est le carré de 4%,

JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.

( \o\q- L‘O L)‘ 10 S Keoletneny A @@'m\(
<0_om§ = Q - 9 {;392“\"5

(cE1D 2018 @1)

CALCULE.

40+3x52=14O+3 kL5 4o A5 2 11§
2i£x2=<61((l‘:. TS

(2-5P2+1= (—5\3* | = —2}*\1"2’6‘



(CELD 2017 @11)

COMPLETE le tableau suivant.

 Ecriture décimale |

~ Notation scientifique

Taille = .
R 0,000 000 0% m 2,5x10% m
Epaisseur 0,000 020 8 m 2.0%. L,o's m

d'un cheveu ’ P e T

Diamétre
de la Terre
a l'équateur

19 }%(DO m

1,2756 x 10’ m

(CEL1D 2018 ®@2)

Six=-1,y=2etz=-3

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes.

2x3=3.(— \)3: Ql-(\—\\: -

X+yz= (—\\r 3,(")\: »\?(—6\:—:\

11




12

(CE1D 2018 @3)

COMPLETE le tableau ci-dessous.

Hauteur
éegifm 2%l..m 3,81 x 10¢ m
Building

Vitesse de , X4
la lumidre 300 000 000 m/s 3.10 m/s

Longueur "
d'onde de -
2 lumidre 0,000 000 136 m \ ,’5@. IO m

ultraviolette

(CE1D 2018 Q06)

Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.
Un tiers des pralines sont aux noisettes et les 18 autres sont a la vanille.
CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

})OU ENAS

%
\f ~> 1 \-L:i»,‘-=£'
q\“vbs 3 3 3 3
\B > 2
3
q e =

’3‘ -aa A ‘)(a\"w .



(CELD 2018 @33)

JUSTIFIE par une propriété, une régle ou une formule.

Le cube de 24 est 212,

(- 3‘1
T

(CE1D 2019 @5)

COCHE, dans chaque cas, la proposition correcte.

La notation scientifigue de 0,0075 est La notation scientifique de 1 243 000 est
0O 7,5x10° £1 1,243 =107
O 0,75 x 102 | X 1,243 x 10°
X 7,5x103 [0 1243 x 103
1 75x 10* £ 1,243 = 10+%

(CE1D 2019 @2Y4)

CALCULE la valeur numérique de 3x¥* -2x-1lpourx=-2etx= %
ECRIS tous tes calculs.

S} o o Szx—l
g
3(—2} "9.<—‘2\-\ g ( ) 2
3
=3 & 4~
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